Departamento de Física Aplicada

Introducción a la Física Experimental. Curso 2001-2002

Examen (créditos teóricos) 17/06/2002

1.- Un péndulo simple, cuando se suspende de un punto O y se separa de la vertical un ángulo , liberándolo después, describe un movimiento armónico simple si es un ángulo pequeño. Sin embargo, para ángulos mayores, por ejemplo, entre 20 y 30 grados, es adecuado introducir un término correctivo en la expresión del periodo, de manera que su expresión aproximada es:      
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l es la longitud del péndulo y g la aceleración de la gravedad. En el laboratorio, han sido obtenidos los siguientes resultados experimentales: cuando los valores de expresados en radianes han sido 0.43, 0.47, 0.51 y 0.54, las medidas del periodo del péndulo han sido, respectivamente, 2.0304, 2.0350, 2.0392, 2.0438 expresadas en segundos.

Se pide:

A) Presentar correctamente estos resultados experimentales en una tabla.(0.5 puntos)

B) Representar correctamente en una gráfica los puntos experimentales.(1 punto)

C) A partir de estos datos, obtener el valor del periodo del péndulo T0 (y su error) en el límite 
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0, utilizando el ajuste por mínimos cuadrados. Dibujar en la gráfica anterior la mejor recta.(2 puntos)

2.- Sea (x1………xn) una muestra aleatoria de una magnitud física x determinada en el laboratorio. Sea  f(x) su distribución de probabilidad. Demuestra que el error estándar m de la media 
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 está relacionado con el error estándar de una medida xi por la expresión 
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. Define previamente y m.(3 puntos)

3.- ¿Cómo se define  la media 
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de la distribución de probabilidad f(x)? ¿Qué interpretación damos a este valor?(1 punto)

4.- ¿Siempre que se aumenta la temperatura de un cuerpo, ha sido necesario comunicarle energía en forma de calor? En caso de que su respuesta sea negativa, ponga un ejemplo de cómo se puede aumentar la temperatura de un sólido sin suministrarle calor. (1 punto)

5.- Un hombre camina según la siguiente regla: En el punto de partida O, lanza una moneda, si el resultado es cara da un paso hacia el Este y si es cruz da un paso hacia el Oeste. En la nueva posición, vuelve a lanzar la moneda y sigue la misma regla. Así hasta cuatro veces. Representa la distribución de probabilidad absoluta y relativa de todas las posibles posiciones finales respecto de O utilizando un diagrama de barras. Cada paso es de ½ metro.(1.5 puntos)
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